

主打

本报“学考冲刺咨询会”今天开通10部咨询电话

9:00—11:00, 为您解答学考疑难

本报6月5日讯(记者 徐洁)济南市首次初三学生学业水平考试进入倒计时,面对人生第一次大考,从学习上、心理上该如何准备?6日上午9时至11时,本报“学考冲刺咨询会”开通10部电话,接受考生及家长咨询。

6日上午,济南市教育局

副局长王春光、基教处处长王缙将做客本报“学考冲刺咨询会”,就学考政策、高中招生等相关问题回答读者提问;来自济南燕山中学、济南市外国语学校、山大附中、济南市实验初中等学校的名师,也将接听考生及家长热线电话,解答各学科复习中的困惑,为考生

量身定做复习方略。

此外,本报还邀请到了济南中学国家二级心理咨询师周秀琴、山东省中医院营养学专家田艳梅副教授做客本报,提供考前心理调节、营养饮食方面的建议。

6日上午9时至11时,考生及家长可拨打本报热线咨询相

关问题。学考政策咨询拨打96706068,考前心理咨询拨打96706069,营养咨询拨打96706070。各学科解答人为:语文,山大附中教师王波,咨询拨打96706061;数学,济南市实验初中教师虞瑾,咨询拨打96706062;英语,济南市外国语学校教师苏敏新,咨询拨

打96706063;物理,济南燕山中学教师吴哲,咨询拨打96706064;化学,济南燕山中学教师谢娇,咨询拨打96706065;历史,济南燕山中学教师王晓燕,咨询拨打96706066;政治,济南燕山中学教师张龙,咨询拨打96706067。

学考前一周,考生该咋安排

本报邀请语数外学科名师为考生支招

数学

认真研究近三年的考试真题

济微中学初三数学备课组组长 王光喜

虽然今年是济南市首次学业水平考试,但是它和近三年的考试命题应该会保持一个延续性。建议考生还是要好好研究一下近三年的中考真题,尤其是要重视这三年真题的交集,看一下有哪些是不变的。

考前一周,考生应该把原来模拟题中做错的题再浏览一遍,特别是自己薄弱的题型,要寻找两到三个与之匹配的题,专攻一下。在最后一周内,考生应重点复习一下模块、程序化的知识,比如说各类方程的解法、待定系数法等等。这类题目考试时一般按步骤给分,一定不要省略必需的步骤。

进考场前,考生一定不要忘了带全工具。考试时,充分使用考场所发的草稿纸,在解答题目时,除了打草稿外,还可以用来折、叠等,以

助于理解题目。同时,发下草稿纸后,在允许考生写字的前提下,考生先把一些重要的公式写到纸上,以防止考试中由于紧张做题,导致对基本公式的暂时性遗忘,而出现恐慌情绪。

争取在最短的时间内做完前面的中档题目,稳定一下情绪,深呼吸一下,放松放松,马上进入攻坚阶段,做后面的难度题。”考生千万别空题,要努力搜寻得分点,尤其是对于存在性问题,在没有思路的情况下,不妨写出自己的猜想,存在或者不存在,也可以得分。

最重要的一方面,考生在运算时一定要准确,很多的失误和失分往往是运算不过关造成的,运算要作为检查的重要环节。思路都正确,题目也会做,但是做错了,丢分非常遗憾。

离济南市初中学业水平考试还有一周的时间,在最后的冲刺阶段,考生该如何备考?如何调整到最佳状态?4日,记者采访了济南济微中学语数外的学科名师,从学习内容、学习时间、情绪调整等方面给考生支招。



学考进入冲刺阶段,备考气氛正浓。本报记者 徐洁 摄

语文

按考试要求做一套模拟题

济微中学副校长 邵艳侠

从下周开始,虽然学生还要正常到校,但很多学校基本上都把时间放给学生自由支配,“这段时间,考生要对自己的学习内容有一个安排,主要是自我查漏补缺,看自己以前做错的题。”

以济微中学为例,进入初三总复习以来,学校要求学生把所有的资料分学科一沓一沓地订好,原来复习过程中做错的题,有疑惑的地方都用红笔做了标记。从本周末开始,就应该开始看错题,看用红笔标注的地方。

对于这一周的作息时间安排,建议还是按照正常的作

息时间,原来几点睡觉,现在还是几点睡觉,中午的时间可以适当休息一下,保证下午的精力。原来熬夜到很晚的同学,现在要把休息时间提前。考前一周,就当做什么事情都没有发生,除了学习内容发生了调整,其他的一切都非常正常。

建议考生回到家后,晚上找一个固定的时间,在两个小时的时间内,完全按照中考的要求做一套模拟题。这个时候,考生心情放松,成绩肯定会不错,成绩上来后对自己的自信心也是一个提升。

列一张明细表,找出不足

济微中学语文教研组组长 燕志华

语文作为考试的第一科,对树立后面科目考试的信心尤为重要。最后一周,计划性非常重要,考生要列一个明细表,找出自己的不足,投入精力去弥补。

语文学科考查的能力点有四个方面,包括积累与运用、古诗文阅读、现代文阅读、作文。每一方面都有考查的知识点,考生可以在明细表里面一一列出来,看自己哪些还没有掌握,对于没有掌握的,就要在最后一周,有针对性地记。

今年要考两部名著《简爱》和《三国演义》,最后一周,就要收尾了,看自己还有

哪些地方不是很熟悉的。建议考生一定要列一个明细表,将不足亮给自己,对于自己缺漏的部分,一定要在最后一周解决掉。

作文是语文考试中分值最大的一部分,建议考生最后一周不用再写新的作文了,把以前写过的好作文拿出来做一个完善的修改整理,作为考场作文素材。

走进考场,正式考试时,要做到“三心”:细心、静心、信心。细心审题,静心阅读,信心作答。此外,卷面一定要整洁,每年的满分作文都不带一个划痕。

考点地址等疑问
可咨询12345

本报6月5日讯(记者 马云云 喻雯 董从哲)中高考考生对考点地址等考试信息有疑问的,可以拨打12345市民服务热线询问。12345已经根据今年中高考情况更新了热线知识库,随时接受考生和家长咨询。

此外,12345还与交警进行联动,根据市民反映的情况及时疏导堵塞路段,确保考生顺利通行,并与城管执法局、环保局和各县(市)区政府建立快速联动机制,实行24小时值班制度,接到施工扰民问题的来电,在第一时间采取行动。

园博园迎来
首批直通车客人

本报6月5日讯(记者 王光营 通讯员 刘文亮)5日,济南园博园迎来了首批直通车客人,每位客人还获得了园方赠送的导游图折扇。

5日上午8点左右,预约报名的市民就陆续赶到省体育中心西南门园博园直通车发车点,8点15分直通车准时出发。令乘坐直通车的游客没有想到的是,园

博园工作人员向每位游客赠送了一把折扇,扇子上的导游图提供了方便的游览路线。

据悉,济南园博园将在以后的每个周六开通由省体育中心西南门至园博园的直通车,具体发车流程为上午8时15分出发至园博园,下午4时返回市区,有意乘坐者可提前一天拨打电话87206890预约。

省城启动
文明交通行动计划

本报6月5日讯(记者 刘婧孜)5日上午,“安全生产月”宣传咨询日活动在泉城广场举行。在全部安全事故中,道路交通事故占80%左右,从今年开始,济南市将在全市范围内组织开展为期三年的以“关爱生命、文明出行”为主题的“文明交通行动计划”,纠正违反交通法规的现象。

以“关爱生命、文明出行”为主题的文明交通行动计划从今年开始在全市范

围内组织开展,为期三年,着力纠正各类违反交通法规的现象,创造良好的道路交通环境,进一步提升市民文明素质和社会文明程度。文明交通行动计划倡导机动车礼让斑马线“六大文明交通行为”,摒弃机动车随意变更车道等“六大交通安全陋习”,抵制酒后驾驶等“六大危险驾驶行为”,改善城市过街安全设施等“六类道路通行条件”。

追踪报道

金色雅居北区业委会:

门头房产权属于全体业主

本报6月5日讯(记者 刘红杰)4日,本报刊登了《“一套房,俩‘房东’找俺收租”》,金色雅居北区业委会表示,门头房产权属于全体业主。

5日上午,记者来到金色雅居北区业委会。金色雅居北区业委会的有关人士表示,《山东省物业管理条例》第十二条明确规定,“物业服务用房由建设单位无偿提供,属于全体业主共有。”金色雅居北区的门头

房是物业服务用房的一部分,产权属于金色雅居北区全体业主,这也是开发商向我们业委会承诺的。目前,租赁户已经全部与业委会签订了租赁合同,有的业户已经支付了租金。”

法律界人士表示,物业公司不是物业用房的产权人,至多只是全体业主的代理人。代理人签订合同,需要被代理人的委托许可。代理人未经授权,超出代理权限签订的代理合同是无效的。

英语

最后一周内回归课本

济微中学英语教研组组长 渠灵雯

在最后一周内,英语的复习,要回归课本,考生要将每单元的科目以及语法聚焦看一遍。英语主要考查的是知识点,而且知识点特别多,甚至可以说,英语考试分数都是由0.5—1分的知识点组成的120分。知识点再多,也万变不离其宗。在最后一周内,考生应回归课本,将每单元的科目以及语

法聚焦看一遍。同时,考生要将之前做过的模拟题,真题再看一遍,熟悉做题的套路,而对于模拟题中做错的题目,考生更要认真对待。

最后一周内,对于英语作文的复习,建议找几篇以“好人好事,环境保护或保护动物”等为题材的文章来读一读,背诵一下,对于作文中常用的句

子、句型更要背一背。

提前5分钟发下英语试卷时,考生首先要把听力部分尤其是听力的题目看完,对大概会问什么问题,做到心中有数,这样考试时才能做到有针对性地去听。今年的初中学业水平考试,英语试题的单选题由80个增加到了85个,所以,在填涂答题卡

时,考生一定不要错涂、漏涂。此外,英语作文一定不要出现空卷并注意书写,先在草稿纸上打好草稿,然后再工整地抄在试卷上,并写够80个字。

英语是最后一门考试的科目,有的考生可能会放松,千万不能放松,越到越好,越要集中精力。